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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020 NO 

NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE 

ENGENHARIA DE SOFTWARE DO CENTRO 

MULTIDISCIPLINAR DE PAU DOS FERROS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO. 

 

Aos doze dias de novembro de dois mil e vinte, às dezesseis horas, por videoconferência via 

Google Meet, reuniu-se sob a presidência do professor Felipe Torres Leite, o Núcleo Docente 

Estruturante do Curso de Engenharia de Software. Estiveram presentes os seguintes 

representantes docentes: Lenardo Chaves e Silva, Pedro Thiago Valério de Souza e Samara 

Martins Nascimento. A reunião teve os seguintes pontos de pauta: Primeiro Ponto. Apreciação 

e Deliberação sobre Atas; Segundo Ponto. Apreciação sobre o ENADE; Terceiro Ponto. 

Apreciação sobre alterações no Projeto Pedagógico do Curso (PPC) do Bacharelado 

Interdisciplinar em Tecnologia da Informação (BTI); Quarto Ponto. Comunicações, informes e 

outras ocorrências. Constatado o quórum o Presidente, professor Felipe Torres Leite saúda a 

todos, passa a ler a pauta e a coloca em discussão. A pauta é aprovada sem alteração, por 

unanimidade e sem abstenções. No primeiro ponto, o professor Felipe Torres Leite apresenta 

as atas da 4ª Reunião Ordinária de 2019 e da 1ª Reunião Extraordinária do NDE. Todas são 

aprovadas sem alteração, por unanimidade e sem abstenções. No segundo ponto, o professor 

Felipe Torres Leite informa que a atual coordenação está encerrando a sua gestão e informa que 

a próxima gestão deverá retomar ações para o ENADE, agora em um cenário de pandemia. Os 

membros, em conjunto, apoiam a criação de um projeto de ensino, envolvendo docentes e 

discentes. No terceiro ponto, o professor Pedro Thiago Valério de Souza informa que o NDE 

do curso de BTI já iniciou a discussão sobre a reformulação de seu PPC, o professor Lenardo 

Chaves e Silva expõe dificuldades na disposição de componentes curriculares em Engenharia de 

Software e sugere criar um relatório único sobre o curso, com a construção de conhecimentos do 

próprio Núcleo Docente Estruturante. O professor Felipe Torres Leite destaca que a mudança 

no PPC de BTI impacta não só Engenharia de Software, mas também Engenharia da 

Computação, e concorda com a proposta da criação de um relatório único, para que mudanças 

sejam pensadas nos outros dois cursos envolvidos (de 2º ciclo). A professora Samara Martins 

Nascimento faz considerações sobre o ensino da linguagem de programação python, dada a sua 

importância no mercado de trabalho e pela alta procura, percebida pela mesma, dos discentes por 

este conhecimento. Por fim, no quarto ponto, o professor Felipe Torres Leite faz as 

considerações finais sobre o final da gestão como coordenador do curso de Engenharia de 

Software e agradece a todos os servidores, colaboradores terceirizados, discentes e egressos na 

gestão da primeira coordenação do curso. Não tendo mais nada a ser tratado, o professor Felipe 

Torres Leite agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião. E eu, Samara 

Martins Nascimento, Secretária Ad Hoc, lavro a presente ata, que dato e assino, após ser lida, 

aprovada e assinada pelo Presidente e os demais docentes do NDE do Curso de Engenharia de 

Software do Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros da UFERSA. 
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